

Jutarnji list 30.08.2017.

VELIKA ŠKRTICA

KAKO SAM UŠTEDJELA 135 KUNA KOJE SU MI HTJELI UZETI U BANCI Nakon dugo vremena došla sam na šalter i brzo shvatila zašto me tamo dugo nije bilo...

AUTOR: [Dora Koretić](#)



Davor Pongračić / CROPIX

Nakon dugo vremena došla sam u banku i brzo shvatila zašto me tamo dugo nije bilo.

“Želim uplatiti 180 eura na račun u inozemstvo, koja je procedura?“, kažem bankarici koja kimne glavom i stane kucati u računalo.

Treba broj računa, ime primatelja, točnu adresu, BIC broj, novac - i naknadu od 150 kuna.

“Kako molim?“, probljedim te se rukama uhvatim za visoki stol.

Eto tako: na uplatu u inozemstvo treba platiti naknadu, a ona u mojem slučaju iznosi 150 kuna.

Nakon što su mi donijeli vode sa šećerom i pomogli da sjednem u stolicu, pobjegla sam iz poslovnice bijesna što očekuju da im za transfer novca ostavim naknadu od 11 posto.

Okej, stoji pitanje - čemu novac slati preko banke kad cijeli svijet koristi PayPal?

No, subjekt kojem sam slala novac nije mi nudio ovu opciju, a ja nisam htjela izgubiti 20 eura.

Jedan prijatelj preporučio mi je TransferWise: platformu koja je u ožujku stigla u Hrvatsku i koja navodno ima najmanje naknade.

Po onome što sam pričitala, na uplatu od 180 eura ide naknada od 10 kuna, što je bilo dovoljno da se odlučim isprobati.

Objasnit ću je po koracima, iako je iskustvo bezbolno.

Kad se otvori početna stranica, na desnoj strani nalaze se dva prozorčića: jedan za iznos uplate te drugi u kojem sustav automatski izračunava koliko će primatelju sjesti, umanjeno za iznos TransferWiseove naknade.

Na iznos od 2 tisuće kuna, to će iznositi 13,90 kuna, na 5 tisuća 34,76 kuna, na 10 tisuća 69,51 kuna... Ukratko, znatno manje nego naknada u banci, a poslije ću shvatiti - i znatno brže nego što to ide klasičnim putem.

Budući da sustav naknadu "oduzima" od dijela koji uplaćujete, najbolje je u drugi prozorčić upisati iznos koji treba sjesti primatelju, nakon čega će vam sustav automatski izračunati koliko točno morate uplatiti kako biste automatski pokrili i naknadu.

Uglavnom, nakon što se u kućicu upiše iznos, pritiskom gumba "Get started" korisnik je vođen na stranicu na koju se može ulogirati u svoj korisnički račun, odnosno otvoriti novi account ako se prvi put koristi uslugom.

Nakon jednostavnog procesa registracije - trebaš osmisliti korisničko ime i lozinku - sustav još jednom prikazuje iznos uplate, a nakon toga vodi te na novu stranicu na kojoj treba odabrati je li riječ o privatnoj ili poslovnoj transakciji.

U mojem slučaju radilo se o uplati s privatnog računa pa sam kliknula na "personal" i došla do stranice na kojoj sam prvi put trebala upisati privatne podatke.

Traže se ime i prezime, datum rođenja, adresa i broj telefona, a nakon popunjavanja podataka sustav vodi na novu stranicu na kojoj je potrebno odabrati vrstu primatelja novca.

Između ponuđenih opcija odabirem "slanje poslovnom subjektu" te u pop-up prozorčić upisujem podatke primatelja: email adresu, ime tvrtke i IBAN, stišćem "continue" i prelazim na stranicu za verifikaciju na kojoj moram odabrati vrstu uplate (odabirem "ostalo").

Sljedeći korak u slanju novca bit će još jednom potvrditi da je iznos koji se uplaćuje točan, nakon čega dolazimo do zadnjeg koraka: konkretne uplate i odabira načina plaćanja.

Na raspolaganju su plaćanje debitnom ili kreditnom karticom te uplata online bankarstvom, a ja odabirem kreditnu karticu, nakon čega mi samo još preostaje u kućice unijeti podatke te na sigurnoj stranici, kamo će me sustav dalje preusmjeriti, ukucati lozinku koju i inače koristim za online plaćanje.

Jednom kad ste sve to obavili, TransferWise vam uživo pokazuje tijek prebacivanja novca koji traje nekoliko sekundi, a još istog dana iz tvrtke u Belgiji potvrdit će mi da je uplata sjela.

Za plaćanje kreditnom karticom obračunat će mi se još naknada od 5 kuna, što će, s onih 10 kuna s početka, značiti da sam umjesto 150 kuna novac u inozemstvo poslala za 10 puta manju cijenu.

Zašto TransferWise ima tako malu naknadu?

Jer novac ovdje uopće ne prelazi granicu, nego moja uplata od 180 eura sjeda na TransferWiseov hrvatski račun te istovremeno s njihova belgijskog računa jednaka svota odlazi mojem belgijskom primatelju.

Kad je u pitanju uplata u eurima, TransferWise pokriva kompletnu SEPA zonu pa ste za slanja unutar Europe zbrinuti.

O uštedi da ne govorimo.

Imate prijedlog za Veliku škrticu? Pišite na velika.skrtica@gmail.com.